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1. Which of the following is most essential in 
case of blood coagulation ? 
(A) RBC 
(B) WBC 
(C) Platelets 
(D) Lymph 

 1. fuEu esa ls dkSu lk jDr dh tekoV ds ekeys esa lcls 
t:jh gS \ 
(A) vkj0ch0lh0 
(B) MCyw0ch0lh0 
(C) IysVysV~l 
(D) ylhdk 

2. A colour blind person has difficulty in 
distinguishing which colours ? 
(A) Black and Blue 
(B) Green and Red 
(C) Green and Violet 
(D) White and Yellow 

 2. ,d jax vfU/krk okys O;fDr dks dkSu ls jax igpkuus esa 
ijs’kkuh gksrh gS \ 
(A) dkyk o uhyk 
(B) gjk o yky 
(C) gjk o cSxuh 
(D) lQsn o ihyk 

3. Which of these hormone is secreted by ovary ? 
(A) Progesterone  
(B) Aldestarone 
(C) Testosterone 
(D) Calcitonin 

 3. fuEu esa ls dkSu lk gkeksZu v.Mk’k; }kjk lzkfor gksrk gS \ 
(A) izkstsLVjksu 
(B) vYMksLVjksu 
(C) VsLVksLVjksu 
(D) dSYlhVksfuu 

4. How many chromosomes are there in a 
human ? 
(A) 21 pairs 
(B) 22 pairs 
(C) 23 pairs 
(D) 24 pairs 

 4. euq"; esa fdrus Øksekslkse ik;s tkrs gSa \ 
(A) 21 tksM+s 
(B) 22 tksM+s 
(C) 23 tksM+s 
(D) 24 tksM+s 

5. Disease rickets is caused by the deficiency – 
(A) Vitamin A 
(B) Vitamin B 
(C) Vitamin C 
(D) Vitamin D 

 5. fjdsV~l chekjh fdldh deh ls gksrh gS & 
(A) foVkfeu , 
(B) foVkfeu ch 
(C) foVkfeu lh 
(D) foVkfeu Mh 

6. C.T. Scan was discovered by – 
(A) William Roentgen  
(B) Becquerel  
(C) Sir Godfrey Hounsfield  
(D) Curie 

 6. lh0Vh0 LdSu dh [kkst fdlus dh Fkh \ 
(A) fofy;e jks,aVtsu 
(B) cSD;q,sjy 
(C) lj xkWMÝs gkSalQhYM 
(D) D;wjh 

7. Which bone is not a type of pneumatic bone ? 
(A) Maxilla 
(B) Sphenoid  
(C) Ethmoid 
(D) Patella 

 7. fuEufyf[kr gfÏ;ksa esa ls dkSu lh ok;oh; gÏh ugha gS \ 
(A) eSfDt+yk 
(B) LQhukbM 
(C) bFkeksbM 
(D) iVsyk 

8. In which portion coronal plane divides the 
body ? 
(A) Anterior and Posterior 
(B) Superior and Interior  
(C) Right and Left 
(D) None of above 

 8. dksjksuy Iysu ‘kjhj dks fdu&fdu fgLlksa esa foHkkftr 
djrk gS \ 
(A) vkxs ,oa ihNs 
(B) Åij ,oa uhps 
(C) nk;sa ,oa ck;sa 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

9. Which of the following muscles helps in 
chewing food ? 
(A) Orbiculasis oris  
(B) Buccinator 
(C) Masseter 
(D) Platysma 

 9. fuEu esa ls dkSu lh ek¡lis’kh Hkkstu dks pckus esa enn 
djrh gS \ 
(A) vksfcZD;wySfjl vksfjl 
(B) diksyis’kh 
(C) eLlsVj 
(D) IySfVTek 

14/17 11 (002)  A-2  

10. What is the origin of Gamma rays ? 
(A) Intra nuclear 
(B) Extra nuclear 
(C) Electrons 
(D) He2+ ion 

 10. xkek fdj.kksa dh mRifŸk dgk¡ ls gksrh gS \ 
(A) bUVªkU;wDyh;j 
(B) ,DlVªkU;wDyh;j 
(C) bysDVªkWUl 
(D) He2+ vk;u 

11. All of the following are the properties of X-
Rays, except –  
(A) Penetration  
(B) Ionization 
(C) Short Wavelength  
(D) Collimation  

 11. fuEu esa ls -------------------- dks NksM+dj lHkh ,Dl&fdj.kksa ds 
xq.k gSaA 
(A) Hksnu 
(B) vk;uhdj.k 
(C) NksVh rjax nS/;Z 
(D) dksfyes’ku 

12. In modern X-Ray tube, rotating anode is 
made up of – 
(A) Tungsten + 1% Rhenium 
(B) Tungsten + 0.1% Rhenium 
(C) Tungsten + 10% Rhenium 
(D) Tungsten + Copper 

 12. vk/kqfud ,Dl&js uyh dh ?kw.kZu ,uksM fdl ls cuh gksrh 
gS \ 
(A) Tungsten + 1% Rhenium 
(B) Tungsten + 0.1% Rhenium 
(C) Tungsten + 10% Rhenium 
(D) Tungsten + Copper 

13. Out of the following pairs, which one does 
not have identical dimension ? 
(A) Impulse and momentum 
(B) Work and torque 
(C) Angular momentum and Planck’s constant  
(D) Moment of inertia and moment of force  

 13. fuEu tksM+ksa esa ls fdl dk leku foek,a ugha gS \ 
(A) vkosx ,oa xfr 
(B) dk;Z ,oa VkdZ 
(C) dks.kh; xfr ,oa IySad fLFkjkad 
(D) tM+Rok?kw.kZ ,oa cy dk vk?kw.kZ  

14. X-rays have the following relation between 
the minimum wavelength (λ min) and 
accelerating potential (v) – 
(A) λ min ∝ 1/v2 
(B) λ min ∝ 1/v 
(C) λ2 min ∝ v 
(D) λ min ∝ v 

 14. ,Dl fdj.kksa dh U;wure rjax nS/;Z (λ min) rFkk Rojd 
foHko (v) ds chp fuEu lEcU/k gksrk gS & 
(A) λ min ∝ 1/v2 
(B) λ min ∝ 1/v 
(C) λ2 min ∝ v 
(D) λ min ∝ v 

15. Which of the following transfusions is likely 
to cause intravascular hemolysis ? 
(A) Group ‘O’ blood to Group ‘A’ recipient  
(B) Group ‘B’ blood to Group ‘O’ recipient  
(C) Group ‘O’ blood to Group ‘AB’ recipient 
(D) Rh+ blood  to Rh– recipient  

 15. fuEu esa ls dkSu ls lapkj.k ds dkj.k vkarj laoguh 
gheksfyfll gksus dh laHkkouk gS \ 
(A) ‘O’ jDr lewg ls ‘A’ jDr lewg izkIrdrkZ 
(B) ‘B’ jDr lewg ls ‘O’ jDr lewg izkIrdrkZ 
(C) ‘O’ jDr lewg ls ‘AB’ jDr lewg izkIrdrkZ 
(D) Rh+ jDr ls Rh– jDr izkIrdrkZ 

16. Oxygenated blood is carried to the heart by 
which of the following structures ? 
(A) Aartic  
(B) Cardotid arteries  
(C) Inferior vena cava 
(D) Pulmonary veins  

 16. vkWDlhtfur #f/kj] ân; esa fuEu esa ls fdl lajpuk ds 
}kjk igq¡pk;k tkrk gS \ 
(A) egk/keuh 
(B) xzhok /keuh 
(C) bafQfj;j ohuk dkok 
(D) QqIQql /keuh 

17. Saliva contains an enzyme that acts upon 
which of the following nutrients ? 
(A) Starches 
(B) Proteins 
(C) Fats 
(D) Minerals 

 17. ykj esa ik;s tkus okyk ,atkbe dkSu ls iks”kd rRo ij 
dk;Z djrk gS \ 
(A) LVkpZ 
(B) izksVhu 
(C) olk 
(D) [kfut inkFkZ 
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18. Mammography films are made up of – 
(A) Plastic sheet coated on both side with 

emulsion 
(B) Plastic sheet with emulsion on one side 
(C) Plastic sheet with triple coated emulsion 
(D) Plastic sheet without an emulsion 

 18. eseksxzkQh fQYe fdl ls cuh gksrh gS & 
(A) nksuksa lrgksa ij beY’ku ls ysfir IykfLVd ‘khV ls 
(B) ,d lrg ij beY’ku ls ysfir IykfLVd ‘khV ls 
(C) rhuksa lrgksa ij beY’ku ls ysfir IykfLVd ‘khV ls 
(D) IykfLVd ‘khV fcuk beY’ku ls 

19. Best chest radiographs are performed at – 
(A) 60 – 90 kvp 
(B) 90 – 120 kvp 
(C) 120 – 150 kvp 
(D) 150 – 200 kvp  

 19. lcls vPNk Nkrh jsfM;ksxzkQ fd;k tkrk gS & 
(A) 60 – 90 kvp 
(B) 90 – 120 kvp 
(C) 120 – 150 kvp 
(D) 150 – 200 kvp 

20. IVP is used for visualizing –  
(A) Gastrointestinal tract  
(B) Salivary gland 
(C) Spinal cord 
(D) Urinary tract 

 20. vkbZ0oh0ih0 dk iz;ksx fdl Hkkx dks ns[kus esa fd;k tkrk gS \ 
(A) tBjka= ra= 
(B) ykj xzfUFk 
(C) es#n.M 
(D) ew= ekxZ 

21. Filter used in diagnostic X-Ray tube are made 
up of – 
(A) Copper 
(B) Aluminium  
(C) Tin 
(D) Lead 

 21. uSnkfud ,Dl&js V~îwc esa mi;ksx fd, x;s fQYVj fdlls 
curs gSa \ 
(A) rkez 
(B) ,Y;wehfu;e  
(C) jk¡xk 
(D) ysM 

22. Amount of geometric unsharpness in a 
radiograph is affected by – 
(A) Source to film distance 
(B) Source to object distance 
(C) Size of source 
(D) All of the above 

 22. ,d jsfM;ksxzkQ esa T;kferh; mrkj&p<+ko dh ek=k 
izHkkfor gksrh gS & 
(A) lzksr vkSj fQYe dh nwjh }kjk 
(B) lzksr vkSj oLrq dh nwjh 
(C) lzksr ds vkdkj }kjk 
(D) mi;qZä lHkh 

23. Deceleration of electron in metal targets 
produce – 
(A) Continuous X-ray 
(B) Characteristic X-ray 
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of the above 

 23. y{; /kkrq esa bysDVªku ds voRoj.k ¼eanu½ ls mRiUu gksrh gS &   

&(A) lrr ,Dl&js 
(B) vfHkyk{kf.kd ,Dl&js 
(C) nksuksa (A) vkSj (B) 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

24. Which of these do not use X-rays to produce 
image ? 
(A) Plain radiography 
(B) Contrast radiography 
(C) C.T. Scan 
(D) M.R.I. 

 24. fuEu esa ls fdl esa ,Dl&fdj.kksa dk mi;ksx Nfo fuekZ.k 
esa ugha fd;k tkrk gS \ 
(A) lknk jsfM;ksxzkQh 
(B) foijhr jsfM;ksxzkQh 
(C) lh0Vh0 LdSu 
(D) ,e0vkj0vkbZ0 

25. Number of X-Ray or Gamma photons that are 
transmitted through a material depends on – 
(A) Energy of photons 
(B) Thickness of material 
(C) Atomic number of material 
(D) All of the above 

 25. ,Dl&js ;k xkek QksVkWu dh la[;k tks fdlh lkexzh esa 
izsf”kr gksrh gS] fdl ij fuHkZj djrk gS \ 
(A) QksVkWu dh ÅtkZ 
(B) lkexzh dh eksVkbZ 
(C) lkexzh dk ijek.kq Øekad 
(D) mi;qZä lHkh 
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26. Which diagnostic scan gives some of the 
highest radiation doses in diagnostic 
radiography ? 
(A) CT-Scan 
(B) Ultrasound 
(C) MRI 
(D) X-Ray 

 26. fuEu esa ls fdl LdSu dh lcls T;knk fofdj.k dh ek=k 
tk¡p ds nkSjku nh tkrh gS \ 
(A) lh-Vh-&LdSu 
(B) vYVªklkm.M 
(C) ,e-vkj-vkbZ- 
(D) ,Dl&js 

27. Computerized Axial tomography uses – 
(A) Gamma rays 
(B) X-rays 
(C) Microwaves 
(D) UV rays 

 27. dEI;wVjkbZTM ,Dly VkWeksxzkQh ¼lh-Vh-½ LdSu esa fdu 
rjaxksa dk iz;ksx gksrk gS \ 
(A) xkek fdj.ksa 
(B) X&fdj.ksa 
(C) ekbØks rjaxs 
(D) vYVªkokW;ysV fdj.ksa 

28. Attenuation of radiation is due to – 
(A) Absorption  
(B) Scattering 
(C) Radioactive decay 
(D) Both (A) and (B) 

 28. fofdj.k ds {kh.ku dk dkj.k & 
(A) vo’kks”k.k 
(B) fc[kjuk 
(C) jsfM;ks/kehZ {k; 
(D) nksuksa (A) vkSj (B) 

29. Dye used in CT scan – 
(A) Na meglumine ditrizoate 
(B) Gadolinium 
(C) Sodium Bromide (Na Br) 
(D) Gd – DTPA 

 29. lh-Vh- LdSu esa iz;ksx dh tkus okyh MkbZ & 
(A) lksfM;e esXyqekbu MkbfVª;kstsV 
(B) xSMksyhfu;e 
(C) lksfM;e czksekbM (Na Br) 
(D) Gd – DTPA 

30. The frequency of any line in characteristic X-
ray spectrum is directly proportional to – 
(A) Atomic number of the target element 
(B) Square of atomic number of the target element 
(C) Square root of the atomic number of the 

target element 
(D) Independent of the atomic number of the 

target element  

 30. vfHky{kf.kd ,Dl&fdj.k LisDVªe esa fdlh js[kk dh 
vkof̀r] ds lekuqikrh gksrh gS & 
(A) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad dh 
(B) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad ds oxZ dh 
(C) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad ds oxZewy dh 
(D) y{; inkFkZ ds ijek.kq Øekad ij fuHkZj ugha djrk 

31. The energy of the photon of characteristic X-
rays from a Coolidge tube comes from – 
(A) The kinetic energy of the striking electrons 
(B) The kinetic energy of the free electrons 

of the target 
(C) The kinetic energy of the ions of the target 
(D) An atomic transition in the target 

 31. dwfyt uyh ls fudyus okyh vfHky{kf.kd ,Dl&fdj.kksa 
ds QksVku dh xfrt ÅtkZ vkrh gS & 
(A) y{; /kkrq ls Vdjkus okys bysDVªkuksa dh xfrt ÅtkZ ls 
(B) y{; /kkrq ds eqDr bysDVªkuksa dh xfrt ÅtkZ ls 
(C) y{; /kkrq ds vk;uksa dh xfrt ÅtkZ ls 
(D) y{; /kkrq esa ijek.kq lapj.k ls 

32. Moseley’s Law for characteristic X-ray is 
√2 = ݖ)	ܽ − ܾ) . In this – 
(A) a and b are independent of the material 
(B) a is independent but b depends on the 

material 
(C) b is independent but a depends on the 

material  
(D) both a and b depend on the material  

 32. vfHky{kf.kd ,Dl&fdj.kksa ds fy, ekstys dk fu;e 
√2 = ݖ)	ܽ − ܾ) gSA belsa & 
(A) a rFkk b nksuksa inkFkZ ij fuHkZj ugha djrs 
(B) a inkFkZ ij fuHkZj ugha djrk ijUrq b inkFkZ ij 

fuHkZj djrk gS 
(C) b inkFkZ ij fuHkZj ugha djrk ijUrq a inkFkZ ij 

fuHkZj djrk gS 
(D) a rFkk b nksuksa inkFkZ ij fuHkZj djrs gSa 

33. Temperature of developer is – 
(A) 60º F 
(B) 67º F  
(C) 80º F 
(D) 50º F 

 33. Msoyij dk rkieku fdruk gksrk gS \ 
(A) 60º F 
(B) 67º F  
(C) 80º F 
(D) 50º F 
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34. Which of the following element is used for 
radiation protection ? 
(A) Tungsten 
(B) Copper 
(C) Lead 
(D) Mercury 

 34. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls rRo dk iz;ksx fofdj.k laj{k.k 
ds fy, fd;k tkrk gS \ 
(A) VaxLVu 
(B) rk¡ck 
(C) ysM 
(D) ikjk 

35. Principle used in Radiotherapy is – 
(A) Cytoplasmic Coagulation 
(B) Ionization of molecule 
(C) Damage of DNA  
(D) Necrosis of tissue  

 35. ^jsfM;ksFksjsih^ fdl fl)kUr ij vk/kkfjr gS & 
(A) dksf’kdknzO;h tekoV 
(B) v.kqvksa dk vk;uhdj.k 
(C) Mh0,u0,0 dh {kfr 
(D) Ård dh xykoV 

36. Which of the following isotopes has shortest 
half life period (tଵ ଶ⁄ ) ? 
(A) Oxygen 
(B) Nitrogen 
(C) Carbon 
(D) Florine 

 36. fuEu esa ls fdl vkblksVksi dh lcls de v)Z thou 
dky (tଵ ଶ⁄ )  gS \ 
(A) vkWDlhtu 
(B) ukbVªkstu 
(C) dkcZu 
(D) ¶yksjhu 

37. Maximum biological damage is caused by – 
(A) Gamma rays 
(B) Alpha rays  
(C) Beta rays 
(D) Microwaves  

 37. lcls T;knk tSfod {kfr fdu fdj.kksa ls gksrh gS \ 
(A) xkek fdj.kksa ls 
(B) vYQk fdj.kksa ls  
(C) chVk fdj.kksa ls 
(D) lw{e rjaxksa ls 

38. When penetrating radiation is directed at a 
material, the radiation intensity decreases – 
(A) Exponentially with increasing thickness 
(B) Linearly with increasing thickness 
(C) Geometrically with increasing thickness 
(D) None of the above 

 38. tc eeZK fofdj.k fdlh lkexzh ij funsZf’kr gksrk gS] rks 
fofdj.k rhozrk ?kV tkrh gS & 
(A) rsth ls eksVkbZ ds lkFk 
(B) jSf[kd rkSj ij eksVkbZ ds lkFk 
(C) T;kferh; rkSj ij eksVkbZ ds lkFk 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

39. Treatment by implanting radioactive material 
directly into the tumor or very close to it, is 
called – 
(A) Dog field radiation 
(B) Mental field therapy 
(C) Bracky therapy 
(D) None of the above 

 39. jsfM;ks/kehZ inkFkZ dks lh/ks V~;wej esa izR;kjksfir djus ;k 
mlds cgqr djhc ls bykt djus dks dgrs gSa & 
(A) MkWx QhYM fofdj.k 
(B) esUVy QhYM Fksjsih 
(C) czsdh Fksjsih 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

40. Bone absorbs radiation in comparison to air – 
(A) Less 
(B) More  
(C) Equal 
(D) None of the above 

 40. gok dh rqyuk esa gM~Mh fofdj.k lks[krh gS & 
(A) de 
(B) T;knk  
(C) cjkcj 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

41. Which investigation uses more time ? 
(A) MRI 
(B) CT Scan 
(C) X-ray 
(D) Mammography  

 41. fuEu esa fdl tk¡p esa vf/kd le; yxrk gS \ 
(A) ,e0vkj0vkbZ0 
(B) lh0Vh0 LdSu 
(C) ,Dl&fdj.ksa 
(D) eSeksxzkQh 
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42. Pivot joint is a type of – 
(A) Bi axial  
(B) Uni axial 
(C) Multi axial 
(D) Symphysis 

 42. /kqjkxz tksM+ fdl izdkj dk tksM+ gS \ 
(A) f} v{kh; 
(B) ,d v{kh; 
(C) cgq v{kh; 
(D) flEQkbfll 

43. What is the total number of bones in human 
body ? 
(A) 206 
(B) 306 
(C) 406 
(D) 106 

 43. ekuo ‘kjhj esa dqy fdruh gfM~M;k¡ gksrh gSa \ 
(A) 206 
(B) 306 
(C) 406 
(D) 106 

44. Fibula is a bone of – 
(A) Upper limb 
(B) Lower limb 
(C) Abdomen 
(D) Thorax 

 44. fQcqyk fdl Hkkx dh gM~Mh gS \ 
(A) Åijh vax 
(B) fupyk vax 
(C) isV 
(D) o{k 

45. How many chambers are there in human heart? 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

 45. euq"; ds ân; esa fdrus d{k gksrs gSa \ 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

46. Optic nerve is for – 
(A) Smell 
(B) Hearing 
(C) Touch 
(D) Vision 

 46. vkfIVd raf=dk fdl gsrq gksrh gS \ 
(A) xU/k 
(B) Jo.k 
(C) Li’kZ 
(D) ǹf”V 

47. How many lungs are there in a healthy man ? 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

 47. LoLFk euq”; ds ‘kjhj esa fdrus QsQM+s gksrs gSa \ 
(A) 2 
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 

48. Widal test is used to diagnose – 
(A) Malaria 
(B) Typhoid 
(C) Dengue 
(D) Chikungunya 

 48. foMky ijh{k.k ----------------- ds funku ds fy, iz;ksx fd;k 
tkrk gSA 
(A) eysfj;k 
(B) Vk;Qk;M ¼fe;knh cq[kkj½ 
(C) Msaxw 
(D) fpduxqfu;k 

49. Tuberculosis is caused by – 
(A) Virus 
(B) Fungus 
(C) Bacteria 
(D) Helminthes  

 49. {k; jksx fdlds }kjk gksrk gS \ 
(A) fo”kk.kq 
(B) Qaxl 
(C) thok.kq 
(D) d̀fe 

50. Which one of the following is not risk factor 
for coronary heart disease ? 
(A) Oral contraceptive 
(B) Alcohol abuse 
(C) High fibre diet 
(D) Type ‘A’ personality 

 50. fuEu esa ls dkSu ,d] ân; /keuh jksx ds fy, tksf[ke 
dkjd ugha gS \ 
(A) xHkZfujks/kd 
(B) ‘kjkc dk lsou 
(C) mPp js’ks dk vkgkj 
(D) Vkbi ‘A’ O;fDrRo 
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51. Which one among the following glands is 
present in pairs in human body ? 
(A) Adrenal 
(B) Pancreas 
(C) Liver 
(D) Stomach 

 51. fuEu esa ls dkSu lh xzafFk;ka ekuo ‘kjhj esa tksM+s esa feyrh 
gS \ 
(A) vf/koD̀d 
(B) vXU;k’k; 
(C) ftxj 
(D) isV 

52. Which of the following is voice box present 
in human body ? 
(A) Trachea 
(B) Larynx 
(C) Epiglottis 
(D) Pharynx 

 52. fuEu esa ls euq”; ds ‘kjhj esa ik;s tkus okyk ^vkokt 
ckWDl* dkSu&lk gS \ 
(A) Vªsfdvk 
(B) xyk 
(C) ,fiXykWfVl 
(D) QsfjDl 

53. Knee joint is a type of _______  joint. 
(A) Hinge joint 
(B) Ellipsoid joint 
(C) Pivot joint 
(D) Condylar joint 

 53. ?kqVus dk tksM+ ------------------ izdkj dk tksM+ gSA 
(A) dCts dk tksM+ 
(B) nh?kZoŸ̀kkHk la;qDr tksM+ 
(C) eq[; tksM+ 
(D) okgd ufydk la;qDr 

54. The term cranial means – 
(A) Towards the head 
(B) Towards the back 
(C) Towards the tail 
(D) Toward the front 

 54. ^Økfuvy* ‘kCn dk vFkZ gS & 
(A) flj dh vksj 
(B) ihNs dh vksj 
(C) fupys Hkkx dh vksj 
(D) vkxs dh vksj 

55. The cranial nerve which supplies the heart is – 
(A) Trigeminal nerve  
(B) Abducent nerve 
(C) Glossopharyngeal nerve 
(D) Vagus nerve 

 55. dkSu lh diky raf=dk fny dks jDr dh vkiwfrZ djrh gS\ 
(A) f=/kkjk raf=dk 
(B) viorZuh raf=dk 
(C) ftgok raf=dk 
(D) osxl raf=dk 

56. Which cranial nerve helps in smelling of food ? 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) IV 

 56. dkSu lh diky raf=dk Hkkstu dh egd ysus esa enn 
djrh gS \ 
(A) I 
(B) II 
(C) III 
(D) IV 

57. What percentage of calcium of the human 
body is stored is the bones ? 
(A) 90% 
(B) 80% 
(C) More than 97% 
(D) 75% 

 57. ekuo ‘kjhj dk fdrus izfr’kr dSfYl;e gfM~M;ksa esa gksrk 
gS \ 
(A) 90% 
(B) 80% 
(C) 97% ls vf/kd 
(D) 75% 

58. Which lung is smaller in human body ? 
(A) Left 
(B) Right 
(C) Both equal 
(D) None of the above 

 58. euq"; ds ‘kjhj esa dkSu lk QsQM+k NksVk gksrk gS \ 
(A) ck;ka 
(B) nk;ka 
(C) nksuksa cjkcj 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 
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59. Which part of the human brain maintains 
posture and balance ? 
(A) Cerebrum  
(B) Cerebellum 
(C) Medulla Oblongata  
(D) Pons 

 59. euq"; ds fnekx dk dkSu lk fgLlk eqnzk vkSj larqyu dk 
dk;Z djrk gS \ 
(A) efLr”d 
(B) lsjscsye 
(C) eTtk 
(D) iksUl 

60. Olfactory nerve is for the function of – 
(A) Vision 
(B) Hearing 
(C) Taste 
(D) Smell 

 60. vkWYQsDVªh raf=dk dk;Z gsrq gksrh gS & 
(A) ǹf”V 
(B) Jo.k 
(C) Lokn 
(D) xU/k 

61. The first step while recording ECG is – 
(A) Measuring the B.P. 
(B) Measuring the Heart Rate 
(C) Measuring Breathing Rate 
(D) All of the above steps given in options 

are done simultaneously  

 61. bZ-lh-th- fjdkfMZax djrs le; igyk pj.k dkSu lk gksrk gS \ 
(A) jDrpki ekiuk 
(B) ân; dh /kM+du dh nj dks ekiuk 
(C) lakl ysus dh nj dks ekiuk 
(D) mi;qZä fn, x;s fodYiksa esa lHkh dke ,d lkFk 

fd;s tkrs gSa 
62. Kuffers cells are present in – 

(A) Spleen  
(B) Lung 
(C) Liver 
(D) Brain 

 62. ^dQ+j* dksf’kdk;sa dgk¡ ik;h tkrh gSa \ 
(A) frYyh 
(B) QsQM+k 
(C) ;Ñr 
(D) fnekx 

63. Sweating in strenuous exercise, sweat contain 
Sodium (Na+) – 
(A) Less than plasma 
(B) Equal to plasma 
(C) More than plasma 
(D) None of the above 

 63. tksjnkj O;k;ke esa vkus okys ilhus esa lksfM;e (Na+) dh 
ek=k & 
(A) jDrjl ls de 
(B) jDrjl ds cjkcj 
(C) jDrjl ls T;knk 
(D) buesa ls dksbZ Hkh ugha 

64. Which one is ductless gland ? 
(A) Liver 
(B) Stomach 
(C) Duodenum 
(D) Thyroid 

 64. fuEu esa ls dkSu lh okfguhghu xzfUFk gS \ 
(A) ;Ñr 
(B) isV 
(C) xzg.kh 
(D) FkkbjkWbM 

65. The normal rate of heart is _____ beat per 
minute. 
(A) 60 - 100 
(B) 70 - 120 
(C) 100 - 120 
(D) 80 - 130 

 65. ân; ds /kM+dus dh lkekU; xfr --------------- izfr feuV gksrh 
gSA 
(A) 60 - 100 
(B) 70 - 120 
(C) 100 - 120 
(D) 80 - 130 

66. Body Mass Index (B.M.I.) is calculated as – 
(A) (Height in meter) + (Weight in kg) 
(B) (Weight in kg) / (Height in meter) 
(C) (Weight in kg) × (Height in meter) 
(D) (Weight in kg) / (Height in meter)2  

 66. ckWMh ekWl b.MsDl ¼ch-,e-vkbZ-½ dh x.kuk dh tkrh gS & 
(A) ¼Å¡pkbZ eh0 esa½ $ ¼Hkkj fdxzk0 esa½ 
(B) ¼Hkkj fdxzk0 esa½ @ ¼Å¡pkbZ eh0 esa½ 
(C) ¼Hkkj fdxzk0 esa½ × ¼Å¡pkbZ eh0 esa½ 
(D) ¼Hkkj fdxzk0 esa½ @ ¼Å¡pkbZ eh0 esa½2 
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67. Which of the following is a fixing agent in 
radiography ? 
(A) Sodium Chloride 
(B) Sodium Hydroxide 
(C) Sodium Thiosulphate 
(D) Potash Alum  

 67. fuEu esa ls dkSu lk jsfM;ksxzkQh ds fy, ,d fQfDlax 
,tsUV gS \ 
(A) lksfM;e DyksjkbM 
(B) lksfM;e gkbMªkWDlkbM 
(C) lksfM;e Fkk;kslYQsV 
(D) iksVk’k fQVdjh 

68. What happen if X-Ray film exposed to X-rays 
accidently ? 
(A) Dark image will be formed 
(B) White image will be formed 
(C) Film fog will be formed 
(D) Nothing will happen to film 

 68. ;fn ,Dl&js fQYe xyrh ls ,Dl&js fdj.kksa ds izdk’k esa 
tk,] rks D;k gksrk gS \ 
(A) dkyh Nfo dk fuekZ.k gksxk 
(B) lQsn Nfo dk fuekZ.k gksxk 
(C) fQYe dksgjs dk fuekZ.k gksxk 
(D) fQYe dks dqN ugha gksxk 

69. Lave have used the X-Ray to determine – 
(A) Atomic weight 
(B) Molecular weight 
(C) Velocity of light 
(D) Crystal structure  

 69. ykos us ,Dl&fdj.kksa ds iz;ksx ls Kkr fd;k & 
(A) ijek.kq Hkkj 
(B) v.kq Hkkj 
(C) izdk’k dk osx 
(D) fØLVy dh lajpuk  

70. X-Rays of 1 Å wavelength would have the 
frequency (C=3×108 m/sec) 
(A) 3×108 Hertz 
(B) 3×1018 Hertz 
(C) 3×107 Hertz 
(D) 3×1010 Hertz 

 70. 1 Å rjaxnS/;Z dh ,Dl&fdj.kksa dh vkof̀Ÿk gksxh &  
¼tgk¡ C=3×108 m/sec½  

(A) 3×108 gV~tZ 
(B) 3×1018 gV~tZ 
(C) 3×107 gV~tZ  
(D) 3×1010 gV~tZ 

71. Maximum energy X-Ray photon can have – 
(A) e/v 
(B) e 
(C) ev 
(D) v 

 71. ,Dl fdj.k QksVkWu dh vf/kdre ÅtkZ gksrh gS & 
(A) e/v 
(B) e 
(C) ev 
(D) v 

72. The shortest wavelength of X-rays emitted 
from an X-ray tube depends upon – 
(A) Nature of the gas in the tube 
(B) Voltage applied to tube 
(C) Current in the tube 
(D) Nature of target of  the tube 

 72. ,Dl fdj.k ukfydk }kjk fudyus okyh ,Dl fdj.kksa dh 
lcls de rjax nS/;Z fuHkZj djrh gS & 
(A) ufydk esa xSl dh izÑfr ij 
(B) ufydk eas yxs foHkokUrj ij 
(C) ufydk esa fo|qr /kkjk ij 
(D) ufydk esa y{; dh izÑfr ij 

73. Arrange the following in ascending  order of 
wavelength – 
Red light, X-rays, Radio waves, Micro waves.  
(A) X-rays, red light, micro waves, radio waves 
(B) X-rays, red light, radio waves, micro waves 
(C) Red light, X-rays, micro waves, radio waves 
(D) Red light, X-rays, radio waves, micro waves 

 73. fuEu dks c<+rh gqbZ rjaxnS/;Z ds vuqlkj O;ofLFkr djsa & 
yky izdk’k] ,Dl fdj.ksa] jsfM;ks rjaxs] lw{e rjaxs 
(A) ,Dl fdj.ksa] yky izdk’k] lw{e rjaxs] jsfM;ks rjaxs 
(B) ,Dl fdj.ksa] yky izdk’k] jsfM;ks rjaxs] lw{e rjaxs 
(C) yky izdk’k] ,Dl fdj.ksa] lw{e rjaxs] jsfM;ks rjaxs 
(D) yky izdk’k] ,Dl fdj.ksa] jsfM;ks rjaxs] lw{e rjaxs 

74. X-rays can undergo – 
(A) Reflection 
(B) Refraction 
(C) Diffraction  
(D) All of the above 

 74. ,Dl&js dj ldrs gSa & 
(A) ijkorZu 
(B) viorZu 
(C) foorZu 
(D) mi;qZä lHkh 
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75. In PA-view, which part is more clearly seen ? 
(A) Anterior  
(B) Posterior 
(C) Left 
(D) Right 

 75. PA-n`’; esa dkSu lk Hkkx vPNh rjg fn[krk gS \ 
(A) vkxs dk 
(B) ihNs dk 
(C) ck¡;s dk 
(D) nk¡;s dk 

76. While doing Anterior Posterior view of chest 
X-Ray, film plate is placed – 
(A) Anterior to patient 
(B) Posterior to patient  
(C) Right lateral to patient  
(D) Left lateral to patient  

 76. Nkrh dk ,Dl&js djrs le; fQYe IysV ,sfUVfj;j & 
iksfLVfj;j O;w esa ejht ds fdl vksj j[kh tkrh gS \ 
(A) ejht ds vkxs 
(B) ejht ds ihNs 
(C) nk,¡&ik’oZ vksj 
(D) ck,¡&ik’oZ vksj 

77. Which salt is used for Barium meal ? 
(A) Ba SO4 
(B) Ba Cl2 
(C) Ba CO3 
(D) Ba I2 

 77. csfj;e ehy esa fdl inkFkZ dk iz;ksx gksrk gS \  
(A) Ba SO4 
(B) Ba Cl2 
(C) Ba CO3 
(D) Ba I2 

78. International day of Radiology is celebrated on – 
(A) 7th May 
(B) 1st December 
(C) 8th November 
(D) 21st March 

 78. varjkZ”Vªh; fofdj.k fnol euk;k tkrk gS & 
(A) 7 ebZ dks 
(B) 1 fnlEcj dks 
(C) 8 uoEcj dks 
(D) 21 ekpZ dks 

79. What should be the distance between X-ray 
tube and body ? 
(A) 3 feet 
(B) 4 feet 
(C) 5 feet 
(D) 6 feet 

 79. ,Dl&js V~;wc vkSj ‘kjhj ds fgLls ds chp fdrus nwjh gksuh 
pkfg, \ 
(A) 3 QhV 
(B) 4 QhV 
(C) 5 QhV 
(D) 6 QhV 

80. The normal chest image is always done on – 
(A) Expiration 
(B) Supine position  
(C) Inspiration   
(D) None of the above 

 80. lk/kkj.k fLFkfr esa Nkrh ǹ’; fdl rjg fy;k tkrk gS \ 
(A) lkal NksM+dj 
(B) fyVk dj 
(C) lkal Hkjdj 
(D) mi;qZä eas ls dksbZ ugha 

81. Which of these substance is used for contrast 
radiography ?  
(A) Barium Sulphate 
(B) Sodium Iodide 
(C) Both (A) and (B) 
(D) Potassium hydroxide 

 81. fuEu esa ls fdl inkFkZ dk mi;ksx foijhr jsfM;ksxzkQh esa 
gksrk gS \ 
(A) csfj;e lYQsV 
(B) lksfM;e vk;ksMkbM 
(C) nksuksa (A) ,oa (B) 
(D) iksVsf’k;e gkbMªksDlkbM 

82. In modern X-Ray tube cathode is made up of– 
(A) Tungsten + Thorium 
(B) Tungsten + Copper 
(C) Tungsten + Nickel 
(D) Tungsten only 

 82. vk/kqfud ,Dl&js uyh esa dSFkksM fdldh cuh gksrh gS \ 
(A) VaxLVu $ Fkksfj;e 
(B) VaxLVu $ dkWij 
(C) VaxLVu $ fufdy 
(D) dsoy VaxLVu 

83. Angiography is done for study of – 
(A) Liver 
(B) Kidney 
(C) Artery  
(D) Brain 

 83. ,fUt;ksxzkQh fdlds v/;;u gsrq mi;ksxh gS \ 
(A) ;Ñr 
(B) xqnkZ 
(C) /keuh 
(D) fnekx 
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84. What colour is water in a T-1 weighted MRI 
Scan ? 
(A) White 
(B) Dark Green 
(C) Black 
(D) Light Grey 

 84. Vh&1 OgsVM ^,e0vkj0vkbZ0* fp= esa ty fdl jax dk 
fn[ksxk \ 
(A) lQsn 
(B) xgjk LysVh 
(C) dkyk 
(D) gYdk LysVh 

85. Which of these is a disadvantage of MRI ? 
(A) High dose of ionizing radiation 
(B) Show rasculaturn without contrast   
(C) Unsuitable for pacemaker weaver  
(D) 2-D Images 

 85. fuEu esa ^,e0vkj0vkbZ0* dk nq”izHkko D;k gS \ 
(A) vk;ukbZftax fdj.kksa dh vf/kd ek=k 
(B) ukM+h lEca/kh fooj.k fcuk QdZ fn[kk, 
(C) islesdj ân; ;a= mi;ksx djus okys ds fy, vuqi;qä  
(D) 2&Mh fp= 

86. Which of these do not use ionizing radiations ? 
(A) Radiography 
(B) MRI 
(C) CT Scan 
(D) All of the above 

 86. fuEufyf[kr esa ls fdl rduhd esa vk;fur fofdj.k 
iz;ksx ugha fd;k tkrk gS \ 
(A) jsfM;ksxzkQh 
(B) ,e0vkj0vkbZ0 
(C) lh0Vh0 LdSu 
(D) mi;qZä lHkh 

87. What is the full form of MRI ? 
(A) Magnetic Resonance Information  
(B) Magnetic Resonance Index 
(C) Magnetic Resonance Illness 
(D) Magnetic Resonance Imaging  

 87. ,e0vkj0vkbZ0 dk iwjk uke D;k gS \ 
(A) eSXusfVd jstksusal bUQkWesZ’ku 
(B) eSXusfVd jstksusal baMsDl 
(C) eSXusfVd jstksusal bYusl 
(D) eSXusfVd jstksusal besftax 

88. B-Scan ultrasound equipment is used to 
generate image of – 
(A) Bone 
(B) Blood vessel 
(C) Soft tissue 
(D) None of the above 

 88. ch&LdSu vYVªklkmaM midj.k dks fdl dh Nfo cukus ds 
fy, mi;ksx fd;k tkrk gS \ 
(A) gìh 
(B) jDr okfgdk 
(C) uje Ård 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

89. Vertical parallel scan lines are seen with 
which transducer format – 
(A) Vector 
(B) Convex 
(C) Linear 
(D) Curvilinear 

 89. Å/okZdkj lekukarj LdSu ykbusa fdl VªkalMÓwlj izk:i ds 
lkFk fn[krh gSa \ 
(A) osDVj 
(B) mŸky 
(C) jSf[kd 
(D) oØh; 

90. Sound waves used for ultrasound are – 
(A) Within the range of human hearing 
(B) Above the range of human hearing 
(C) Below the range of human hearing 
(D) All of the above 

 90. /ofu rjaxs tks fd vYVªklkm.M esa mi;ksxh gSa] os & 
(A) ekuo ds lquus dh ijkl esa 
(B) ekuo ds lquus dh ijkl ls vf/kd 
(C) ekuo ds lquus dh ijkl ls de 
(D) mi;qZä lHkh 

91. Which is not the part of long bone ? 
(A) Epiphysis 
(B) Metaphysis 
(C) Diaphysis 
(D) Endophysis 

 91. fuEu esa ls dkSu lk yEch gM~Mh dk Hkkx ugha gS \ 
(A) gihQkbfll 
(B) esVkQkbfll 
(C) MkbZQkbfll 
(D) ,UMksQkbfll 

92. What controls the brightness of an image 
within a certain range ? 
(A) Window width 
(B) Window level  
(C) Voxel 
(D) CT number 

 92. ,d fuf’pr lhek ds Hkhrj Nfo dh ped D;k fu;af=r 
djrk gS \ 
(A) foaMks pkSM+kbZ 
(B) foaMks Lrj  
(C) okWDlsy 
(D) lh-Vh- vad 
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93. In what colour bag we throw, silver X-Ray 
film developing liquid ? 
(A) Yellow 
(B) Red 
(C) Blue 
(D) White 

 93. ,Dl&js fQYe dks fodflr djus ds fy, iz;ksx fd, tkus 
okyk nzo fdl jax ds cSx esa Mkyk tk,xk \ 
(A) ihyk 
(B) yky 
(C) uhyk 
(D) lQsn 

94. Before transfusion, which one of these 
infectious agent is not tested for, in blood 
products ? 
(A) Hepatitis C 
(B) Hepatitis B 
(C) Gonorrhoea 
(D) H.I.V. 

 94. vk/kku ls igys] jDr mRiknksa es dkSu ls laØked ,tsaV ds 
fy, ijh{k.k ugha fd;k tkrk gS \ 
(A) gsisVkbVl C 
(B) gsisVkbVl B 
(C) lwtkd 
(D) ,p0vkbZ0oh0 

95. Under Medical Termination of Pregnancy Act 
1971, MTP is allowed upto  – 
(A) 12 week 
(B) 16 week 
(C) 20 week 
(D) 24 week 

 95. esfMdy VfeZus’ku ,DV 1971 ds varxZr fpfdRlk iz.kkyh 
}kjk xHkkZoLFkk dh lekfIr dh tk ldrh gS & 
(A) 12 lIrkg 
(B) 16 lIrkg 
(C) 20 lIrkg 
(D) 24 lIrkg 

96. Malaria is transmitted by – 
(A) Male Anopheles Mosquito  
(B) Female Anopheles Mosquito  
(C) Male Culex Mosquito 
(D) Female Culex Mosquito  

 96. eysfj;k fdl ls QSyrk gS \ 
(A) uj ,uksQhyht ePNj 
(B) eknk ,uksQhyht ePNj 
(C) uj D;qysDl ePNj 
(D) eknk D;qysDl ePNj 

97. Preventive measures to reduce effect of 
radiation include – 
(A) Decrease exposure time 
(B) Increase distance 
(C) Use protective shields 
(D) All of the above 

 97. fofdj.k ds izHkko dks de djus ds fy, fuokjd mik;ksa esa 
‘kkfey gSa & 
(A) ,Dlikstj le; de djsa 
(B) nwjh c<+k;sa 
(C) lqj{kkRed <ky dk mi;ksx djsa 
(D) mi;qZä lHkh 

98. A person’s radiation exposure is monitored 
and measured by – 
(A) Stoichiometry  
(B) Densitometry  
(C) Dosimetry 
(D) Thermometry  

 98. ,d O;fDr ij fofdj.k ds izHkko dk vuqJo.k o ekiu 
fd;k tkrk gS & 
(A) LVkWbfd;ksesVªh }kjk 
(B) baflVksesVªh }kjk 
(C) MksthesVªh }kjk  
(D) FkeksZesVªh }kjk 

99. Biological effect due to partial exposure to 
radiation include – 
(A) Cataract formation 
(B) Hair loss 
(C) Permanent infertility  
(D) All of the above 

 99. fofdj.k esa vkaf’kd ,Dlikstj ds tSfod izHkko gSa & 
(A) eksfr;kcan cuuk 
(B) cky >M+uk 
(C) LFkk;h cka>iu 
(D) mi;qZä lHkh 

100. In Radiography, the absorbed dose is 
measured in term of – 
(A) Sieverts 
(B) Rem 
(C) Roentgen 
(D) Gray 

 100. jsfM;ksxzkQh esa vo’ksf”kr va’k dks -------------------- ds lanHkZ esa 
ekik tkrk gSA 
(A) floV~Zl 
(B) jse 
(C) jks,aVtu 
(D) xzs 

**** 


